虚假大学

金融诈骗一样。

野鸡大学

只有培训结业证书。

义招生,颁发所谓的文凭学历。

21世纪教育研究院副院长熊丙奇:虚假大学是以

上大学网创始人夏雪认为,"野鸡大学"是指不具

目前,国内正规高等学校主要分三类,一类是授予

备颁发学历文凭的机构,大多有实体存在,却以大学名

全日制文凭、学位的学校,这类学校列入计划招生,学

生毕业获得国家承认的文凭;另一类是进行成人高等

教育、自考助学的学校,学生通过考试授予成人教育文

凭;还有一类是进行高等教育培训,不授予学历文凭,

制造假大学网站来进行欺诈,根本没有注册,也没有校

舍,没有师资,其性质就是网络诈骗,和网络电信诈骗、



警惕 "歪"大学卖假文凭敛财

■殷航 杜江茜 张峥

在钱钟书先生的《围城》中,"克莱登大学"成了远近闻名的骗子学校。随着2017年高考成绩公布、高校录取工作开展,一批骗子大学又开始蠢蠢欲动。

此前,人民日报官方微博公布了一批虚假大学名单,其中四川有15所学校上榜。高考录取期间,四川省教育厅也正在加大力度,与公安、网监等部门协作,严格查处虚假大学。同时还成立了网上巡查小组,通过巡查比对,查处虚假大学、野鸡大学。

记者在对虚假大学进行走访和调查中发现,除四川经济管理学院仍有官方网站外,其余学校则难寻踪迹。这些"歪"大学的主要目标为高考落榜生,通过忽悠、口头承诺等方式行骗,最终售卖虚假文凭敛财。

调查 1 四川中山学院 号称占地 200亩 学校地址却是居民区

在百度搜索"四川中山学院",会出现提示:"您搜索的学校名称不在教育部公布的全国普通高校名单中,媒体披露其虚假办学,请谨慎辨别!报考前可以到教育部官网查询具有招生资格的高校名单。"

目前,"四川中山学院"的官网已经无法进入。而在半个月前,该网站还未被屏蔽时,记者登入发现其最近更新的新闻为

2015年。 官网介绍:四川中山学院,具有独立颁 发毕业文凭资格,是以文科为主,工、理、

管、经、文等多学科协调发展的全日制、综合性普通高等院校。 网站显示,该校地址位于成都市金牛

网站显示,该校地址位于成都巾签位区光荣西路11号。

记者找到这个地址。由一条小巷进 人,抵达后发现是一片居民区。附近住户 说,"这里哪有啥子占地200多亩的学校 哦,假的!"

知情人士向记者爆料歪大学招生骗局。 随后记者又拨打了该校公布的招生热 线和办公室电话,一直无人接听。 水址

公益培训学校 被假学校直接冒名

值得一提的是,在同一个地址,此前确实存在一个学校。该校相关负责人曾表示,学校从2003年就开始做公益培训,每年对30名乡村女教师进行免费英语培训,至今已持续10余年,"我们从未说过自己是大学,也没有官方网站。"

网上的"四川中山学院"称,其在国家教育部备案,具有独立颁发毕业文凭资格,不过记者根据其公布的学校代码查询,它仅是一所"非学历教育机构"。

此前,省教育厅相关负责人在接受媒体采访时曾表示,四川以前确实有"四川中山学院",属于非学历民办高等教育培训机构,不是普通高校,不能招收学历学生,也不能发放学历文凭。

记者了解到,真正的"四川中山学院"全称为"民革四川省委会中山学院"。民革四川省委相关负责人告诉记者,该校的地址确实在金牛区光荣西路,学校不定期举办公益培训,并非普通高校,"最近都没办培训了,校舍租给了一个幼儿园"。

调查2四川经济管理学院 声称教育部备案 网站做得有模有样

在网上搜索"四川经济管理学院",也会弹出虚假大学的提示。该学校也上榜了四川虚假大学名单。

不过,记者发现该校也有"官方网站", 且一直在运营,最近更新时间是2月26日。 其网站介绍:学院经国家教育部备案,是多 学科综合发展的全日制普通高等院校,以倾 力打造"东方加州理工学院"为办学愿景。

同时,该网站还称,学校是四川科技职业学院下属骨干二级教学单位之一,中专学习期间可套读大专,取得中专和大专文凭,亦可参加国家高考,优先升入四川科技职业学院,毕业后共同家普通大寿文凭

职业学院,毕业后获国家普通大专文凭。 该校在官网上公布的地址,与四川科 技职业学院的地址相同。在学校风采一 栏,也用的是四川科技职业学院的校园风 貌,但并没有留下招生电话。在通知公告 栏中,今年1月7日更新了一条名为"关于 2015年全国职称计算机考试及培训的通 知"。点击发现,除了标题没有内容。

求证

校名是高仿"官网"也是高仿

在搜索"四川经济管理学院"时,记者还发现另一所名字颇为相同的学校——"四川省经济管理学校"。该校官网首页即标注出自己是四川科技职业技术学院的"中高衔接部",其学校介绍与此前搜到的"四川经济管理学院"相同。

这两所学校究竟谁是真的?四川科技职业技术学院相关负责人告诉记者,"四川省经济管理学校"与"四川经济管理学院"校名一字之差却并无关系。

同时,该负责人明确表示,只有"四川 省经济管理学校"才是自己的中专部,希望 各位同学和家长"不要上当受骗"。

调查3 四川华商学院 真学校不堪其扰 每年都被问是否假大学

上个月,成都华商理工职业学校在其 官网上发布了一则"关于虚假大学的严正 声明"。每年毕业季,这所职校的办公室, 总会接到来自学生、家长和媒体的电话,询 问其是否为虚假大学。

一切都因"四川华商学院"而起。目前,网络上已搜寻不到"四川华商学院"的网站,但仍能在多个平台上找到其地址:成都市红星中路布后街1号。

顺着地址,记者在布后街来回寻找了3圈,均未发现学校的踪影。一位在布后街工作超3年的市民告诉记者,自己从未听说过该学校,也没有在写字楼中看见过该校的名字

求证

学院备案号是货运代理公司

记者进一步调查发现,"四川华商学院"此前公布的电话已为空。过去的官方网站备案号实际上是成都某货运代理有限责任公司所有。此前,成都市教育局行政

审批处相关工作人员表示,"在成都市教育局管辖范围内的学校,只有一所成都华商理工职业学校,并没有四川华商学院。"

知情人爆料

帮"歪"学校招生 每天打十几小时电话 成都某大学大三学生贺斌(化名),曾 F大一暑假期间做兼职时,译成了某虚假

成都某个字大三字生资斌(化名),曾在大一暑假期间做兼职时,误成了某虚假大学的招生电话员。时隔两年,当年的经历仍然让他记忆犹新。

"当年本来是准备报警的。"贺斌说,大一暑假他和另外一个女生,经人介绍,成为某大学的招生人员,主要负责电话联系目标受众。"上班"第一天,他就发现了不对劲的地方。

首先是招生对象,贺斌和同学负责的 是广安岳池的初中毕业生,对照着长长的 名单,一个个打电话,问对方有没有兴趣过 来读书,学制有五年,也有三年,甚至可以 暗示,不用来上学,毕业时就能拿四川另一 所正规大学的本科毕业证。"我也是中考、 高考过来的,这样不通过正规渠道填报志 愿直接入学的程序,有点奇怪。"贺斌说。

其次,高昂的学费也让贺斌咂舌,"一年是一万往上走,这比一般的大学都要高。"而真正让他觉得惊异的,是学校近乎疯狂的招生行为。"老实说,有点恐怖。"贺斌记得,那时候,他们被要求一天打十几个小时的电话,遇到有就读意向的学生,就留下联系方式,转给其他老师接洽。如果一天遇不到几个这样的学生,他们就会被"老师"骂,骂他们没用,连电话忽悠人都不会。

相比疯狂的招生,对这些兼职学生, "歪"学校又是吝啬的。贺斌和同学的报酬,按照有意向学生的数量算,每个人从几十块到几百块不等。干了十多天后,贺斌选择离开,"倒不是因为报酬低或者是老被骂,而是发现这就是在骗人,过不了心里那关。"

在离开前,贺斌偷偷给那些有意向的学生打了回访电话,告诉他们不要受骗,好好读书,堂堂正正进大学。

保、可持续的惠民富民扶贫产业,让群众增

加收入、提高生活水平、得到经济实惠是关

键。派驻第一书记了解到次郎村群众目前

种植的康青三号青稞品种,属于趋于淘汰

的农作物品种。通过走访农牧科技技术人

员,在掌握对比了各类品种年亩产量、市场

销售、市场价格等产出、产值等情况后,决

定在次郎村推广优良农作物青稞品种康

青七号和原生态农作物品种黑青稞系

列。面对群众的强烈反对,第一书记陈旺

自掏腰包1.5万元承包群众土地30亩,种

植康青7号和黑青稞试验示范田,以实验

田的示范作用推动优良农作物品种推

广。同时,他发动村两委利用县委政府扶

持扶贫产业发展注入的15万元产业发展

周转金与四川省恬悦食品有限公司共同

合作试验开发黑青稞月饼、黑青稞饼干、

黑青稞曲奇等系列原生态绿色健康食

品。在试验性上市以后取得良好的社会

效应和经济效应,2017年1月,全村22户

群众户均分红2207元、人均增收349元,

让群众得到了"看得见、摸得着"的经济实

惠,率先在全县88个贫困村实现村集体

务局得到州县党委政府和社会各界的认

可赞誉,第一书记陈旺先后被中共四川省

委、省政府、省委宣传部等授予全省优秀

第一书记、全省岗位学雷锋敬业标兵、全

县优秀第一书记、全县民族团结先进个人

等殊荣,在精准扶贫战线展示了甘孜地税

两年的扶贫帮扶工作,炉霍县地方税

经济零的突破和群众分红得利。

人的良好风范。

驾考新规10月1日正式实施

■王小:

近几日,"驾考内容将在10月1日发生重大变化"的消息在互联网上传得沸沸扬扬。有消息声称,新规则将会成为史上最严的驾考规则。消息一出,全国各地正顶着烈日练场地、上公路的学员们,还有无数打算学驾考的人,赶紧对照新旧驾考办法,一条条对照,看是不是驾考变严了,门槛变高了……

日前,公安部交通管理科学研究所在其官方微信上发布了《机动车驾驶人考试内容和方法》标准变化要点权威解读,新修订的《驾驶人考试内容与方法》(GA 1026)经公安部批准,将于2017年10月1日正式实施。

在解读中,公安部交通管理局特别强调,此次修订,更适应实际道路环境,更贴近安全驾驶实际情况,有的项目降低了扣分,有的考试内容调整了考试科目,有的增加了考试点。

新规更加突出安全文明意识考核,如科目三起步、变更车道、靠边停车、超车项目中增加"回头观察"动作,直行通过路口、左右转弯等项目不主动避让优先通行车辆、行人、非机动车的评判为不合格,从细节动作考核安全文明意识。

综合来看,此次修订不是增加考试难度,因此提醒正在待考或有计划报名的学员,不必着急赶时间节点前参加考试,以免造成"拥堵"。

此外,对于小型车,调整科目三夜间考试方式,采用模拟夜间灯光考试形式进行。对于大型车,对科目二考试不合格当场补考的,未扣分的已考项目不再补考;对夜间考试不合格当场补考的,白天考试成绩保留。

划重点科目一、科目三理论 考试:考试题型与比例变化。科 目一涉及安全文明驾驶常识内 容,全部调整至科目三安全文明 驾驶常识考试项目中;调整考试 内容比例,提高道路交通安全法 律法规、安全文明驾驶知识考题 比例,单列文明行车常识、典型 事故案例等内容。

理论考试模拟实景。科目 一、科目三安全文明驾驶常识考试 增加情景类试题,通过文字或图 片、视频等情景形式模拟实际道路 交通场景,考核考生对实际道路交 通情况认知、判断和处置能力。场 地驾驶考试突出实用性。 科目二:多个项目超时完

村自二:多个项目超时完成直接不合格 倒车人库和侧方停车,新增需要在规定时间内完成。如未完成,直接评判不合格。倒车入库完成时间不能超过210秒,侧方停车完成

时间不能超过90秒。

在保障安全驾驶前提下, 对科目二倒车人库、桩考、单边桥、直角转弯、连续障碍等项目,允许适度停车观察确认安全后进行驾驶操作。

科目二考试中,坡道定点 停车和起步考试时车辆停止 后,车身距离路边缘线50厘米 以上,由扣10分修改为不合 格;车身距离路边缘线超出30 厘米,未超出50厘米的,扣10 分:新增停车后未拉紧驻车制 动器,扣10分。倒车入库考试 时中途停车的由不合格修改 为每次扣5分,规定时间内未 完成考试的直接判定为不合 格。侧方停车考试时,中途停 车由不合格修改为每次扣5 分;新增规定时间内未完成考 试的不合格,行驶中车身触碰 库位边线每次扣10分。曲线 行驶考试时,新增行驶时挡位 未挂在二挡以上扣5分。直角 转弯考试时,中途停车由不合 格修改为每次扣5分。

另外,小型车考试内容"夜间行驶"修改为"模拟夜间灯光使用"。汽车类驾驶证考试全部使用机动车驾驶人场地驾驶技能考试系统进行评判。大型车考试不合格当场补考时,未扣分的已考项目不再补考。

科目三:强调回头观察交通情况。科目三道路驾驶技能考试中,起步时由"侧头观察后方交通情况"改为"回头观察后方交通情况";变更车道时由"通过内、外后视镜观察后方道路交通情况"改为"通过内、外后视镜观察,并向变更车道方向回头观察后方道路交通情况"。靠边停车时,也要求回头观察后方交通情况。在考试评判中,起步、转

向、变更车道、超车、靠边停车前不使用或错误使用转向灯由扣10分修改为不合格;起步、转向、变更车道、超车、靠边停车前,开转向灯少于3秒即转向由扣10分修改为不合格。靠边停车需要下车的,在打开车门前不回头观察左后方交通情况,判定为不合格。停车后,车身距离道路右侧边缘线或者人行道边缘超出30厘米,未超出50厘米的扣10分修改为不合格。

大车夜间考试不合格当场 补考时,白天考试成绩保留;补 考仍未合格的,重新预约考试, 参加白天考试和夜间考试。小 型车考试内容"夜间行驶"修改 为"模拟夜间灯光使用"。使用 机动车驾驶人道路驾驶技能考 试系统的,采取人工随车和机 动车驾驶人道路驾驶技能考试 系统相结合的方式进行评判。



用声音将康巴留在心底

本报新媒体《康巴·悦读》栏目备受关注

本报讯(记者 南泽仁)"春天 没能感知到雪山上冰魄何时融化 出第一滴水,秋天没能预测到第 一颗离开禾穗的青稞籽要飘向那 里……"6月15日,随朗读者田也 温婉动听的朗读声开启了《甘孜 日报》官方微信公众号康巴传媒 "康巴·悦读"第一期栏目。

"康巴·悦读"是甘孜州文联和甘孜日报社联合推出的文化类朗读栏目。旨在通过对康巴作家群优秀作家原创作品的诵读、录音制作,对音乐、图片、文字的整合与重塑,构建一个全民参与的在移动端倾听与分享优秀作品的互动栏目。读者不仅能随时随地通过声音进行悦读,还能欣赏到州内知名作家的作品。除了为大家推送优秀的作品,该栏目更希望从文字与声音中留住最温暖的康巴。

"这就是甘孜版的朗读者, 每周听悦读已成为生活中的一 种习惯!"

"寄情山水,传承文化,探 寻历史,套用一句时髦的话,通 过这有温度的声音,你总能找

到康巴的正确打开方式。"

"用声音将康巴留在心底, 就这一句开栏语便将我深深吸 引住了。"

"生命不会因沉默而沉沦,却会因阅读而闪亮。静下心来 聆听心海的涛声,不必在乎咬 音嚼字,不必在乎抑扬顿挫,只 要随心而读。"

从6月至今,栏目每周四通过康巴传媒微信平台发送给近4万网友,目前已连续刊发12期甘孜州籍作家原创作品,邀请州内外知名"金嗓子"配音推出,得到广大文学爱好者和专业人士一致好评。

据悉,"康巴·悦读"栏目自 推出起长期公开接受读者投稿, 读者可以只投文字稿,也可以自 己录音将文字稿与声音稿一起 投出。稿件要求原创,内容不 限,文字稿件字数要求2000字以 内。投稿时除了"录音+文字"之 外,还需附上"个人简介+联系方 式(电话+微信)+生活照"。咨询 电话:0836—2835751,邮箱: wx@gznews.com。

共谱脱贫奔康的奋进之歌

■陈旺 贾君祥

在逶迤连绵的群山之中,炉霍县泥巴 乡次郎村静静的坐落在大山的怀抱中。全 村22户142名藏族同胞世代居住在这里。 由于地理位置、自然条件、文化水准、观念 认知等主客观因素导致次郎村的社会经济 发展相对滞后,群众的生活处于基本解决 温饱、仍徘徊在贫困线上。按照识别标准, 该村2014年被确定为全县建档立卡贫困 村。2015年9月,随着全县精准扶贫、精准 脱贫工作号角的吹响,炉霍县地方税务局 被确定为次郎村精准扶贫结对帮扶单位, 局党组带领全局职工与次郎村142名藏族 同胞"心连心、手牵手"、紧跟时代步伐、紧 扣时代旋律、凝心聚力、苦干实干,共同谱 写了一曲甘孜地税人在扶贫帮扶领域不忘 初心、勇于担当、倾情帮扶的奋进之歌。

因懂藏汉双语,陈旺主动请缨到次郎村担任第一书记,经过他再三请求,表示能克服一切困难和问题,并愿立下"军令状",保证圆满完成组织交待的任务,出于对他的信任,单位同意了他的请求。

理清思路谋发展

精准扶贫、精准脱贫工作的落脚点就在"精准"两个字上,该局在第一时间组织第一书记与驻村干部深入到全村22户142名群众中间,了解全村贫困现状,查找群众贫困根源,结合次郎村发展实际,撰写了30000余字的次郎村贫困现状调查的调研文章和次郎村扶贫攻坚项目规划建议书,顺利完成基础数据采集。

"扶贫先扶智",转变观念至关重要, 针对次郎村群众在致贫的主观意识上普 遍存在"等、靠、要"的惰性思维现象,多 次以入户调查、群众"坝坝会"等方法方 式在田间地头、农户家中与群众"拉家 常、摆收入、找差距、寻出路",在思想上 对群众进行扶贫,教育和引导群众打破 陈规陋习,消除等、靠、要惰性思维、激发 群众脱贫致富的"内生动力",变要我脱 贫为我要脱贫,为全村的扶贫帮扶工作 奠定坚实的思想基础。"要致富,先修 路",第一书记践行交通先行战略,着力 解决群众"行路难"问题,向上级门争取 道路建设资金,修起了长达10多公里的 盘山公路。同时向县交通运输局反馈, 通村公路坡度陡峭弯急,无防护措施,存 在安全隐患,并请交通运输部门实地踏 勘,交通运输局随即拨出96万元资金建 设了边坡防护栏工程。

爱心帮扶暖人心

在这两年里,派驻的第一书记始终心系着次郎村的困难群众和孤儿,群众亲切的称他为"胶鞋书记",他把群众当亲人,为群众办实事、办好事,积极想方设法为群众排忧解难,不辞辛劳为争取爱心捐赠而努力奔走。

2015年9月,在工作过程中,了解到次郎村勾吉组一西初吉的儿子、年仅7岁的巴登洛吾因患白血病导致家庭负债累累,孩子因为家里无法筹集所需的医疗费用徘徊在生与死的边缘。第一书记及时向县局汇报,得到县局的大力支持,通过整合各类

社会力量,发起救助白血病儿童巴登洛吾的慈善救助活动,在社会各界爱心人士的爱心传递下总共筹集爱心捐助款23余万元。并提前联系省城医院,为孩子救治开通绿色通道,亲自护送孩子就医。

通过与成都公益组织沟通协调,精准 扶贫工作得到了李文刚爱心团队支持。 2017年8月8月,李文刚爱心团队深入次 郎村开展民族团结帮扶结对活动,对该村 白血病患儿小巴登进行了慰问,同时向小 巴登以及该村另外两名贫困儿童捐助了 人民币各5000元。

两年来,第一书记为群众办好事实事 186件,争取和整合各类资金 245万元,重点解决了通村公路安全护栏、贫困户危房改造、白血病患儿和瘫痪儿童救治等群众普遍关心的热点、难点问题,群众满意率达 100%。

社会帮扶解民忧

按照藏区传统建房习惯,次郎村群众的住房基本属于采用整体木结构材料建成的新式藏房且连片建设,虽然具有宽敞明亮、美观大方、冬暖夏凉等特色,但是存在着严重的火灾安全隐患。特别是在冬季,一不小心就会引发严重的火灾事故。为了保护群众的生命财产安全、维护人民群众的根本利益,本着"急群众所急"、"想群众所想"的原则,积极争取,多方呼吁,在州地税局的关心支持下,投入65000余元的次郎村微型消防站建设启动。

扶贫产业惠民生

在精准扶贫工作中,怎样培植生态、环

★欢迎提供新闻线索 电话:(0836)2835756 电子信箱:gzrb@gzznews.com